

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára
 Egész évre 8 kor
 Fél évre 4 .
 Negyed évre 2 .
 Egyes szám ára 20 fillér.

Feloldó szerkesztő, lapkiadója és kiadó:
BALKÁNYI ERNŐ.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Fe. u. 12. sz.
Hirdetések díjszabás szerint.
 Kéziratok nem adának vissza

Fiessünk adót.

Sokáig nem fog tartani az ex-lex, de amíg tart ez az állapot, melyet általában politikai viszonyok hoztak az ország nyakára, tartask szem előtt fokozott mértékben a törvényt. Ha van szükség komoly hazafiságra és törvénytiszteletre, úgy most van ez az idő, midőn egy rendkívüli helyzet rendkívüli viszonyokat teremtet. Bármilyen is legyenek valakinek a politikai nézetei, hazafiság és törvénytisztelelet dolgában egy felekezeten kell lennünk, mert ez volt fundamentuma minden időben nemzeti létünknek és ez lesz a jövőben is.

Hangsúlyozzuk: komoly hazafiságot kell lausztatnunk most. Nem lárnás, tüzes szakvában nyilvánuló érzések válnak most hasznára az országnak, hanem csendes, bigdadt viselkedés, amellyel példát adunk a nép alsó rétegeinek, hogy rendkívüli helyzetekben is, midőn a törvény hatalya fel van függesztve egyelőre, tiszteljük és betartjuk a törvényt. Mert ha nem tenünk ezt, olyan felfordulás támadhat közéletünkben, melyet sokak megfogtak snyidni. Vegyük figyelembe azt, hogy azok, akik az ex-lexet előidézték, valamint azok is, kik kényszerítve voltak belemenni, egyaránt hazafüli meggyőződésük magaslátára állva határozták el magukat a komoly lépésre, hogy nem fanatizmusból, partgyűlölségből vagy könnyelműségből történt, hanem mert komoly kötelességeknek vélték teljesíteni. Ebből a szempontból itel-

jük meg az ex-lexet és teljesítsük kötelességünket éppen úgy mintha nem lenne ex-lex.

Fel van függesztve az állami adófizetés kötelessége s az állami adóvégrehatás joga. Ebből azonban ne vonjuk le azt a következtetést, hogy nem kell adót fizetni. Igaz, hogy nem muszáj — de az ex-lex elmulattal majd annál szigorubbban indul meg minden vonalon az adóbeállítás. Akinek tehát módjában van, az fizesse meg úgy mint mindig pontosan az adóját, mert ha ezt nem teszi, kellemeden helyzetbe kerülhet majd az ex-lex után, midőn egyszerre kell a felszaporodott összeget kifizetni. Akik gondatlanul mulatnak az ex-lex felett és ének az adófizetési kötelesség elenyévlésével, annál savaanyubb arcot fognak vágni, ha bekövetkezik az in-lex. Lehet, hogy egy-két hónapig tart ez az állapot, lehet, hogy olyan kőnapig, de semmi esetre sem olyan sokáig, hogy az ember hasznát vehetné annak, hogy nem muszáj adót fizetnie, vagy hogy a végrehatónak nincs jussa a házába jönni. Majd jón azután . . .

De necsak azért ne bujjunk ki az adófizetés kötelessége alól, mert anyagi hasznunk nincs belőle, hanem azért is, mert ha élünk a nem fizetés jogával, kínos zavarba hozhatjuk az ország testének legfontosabb szervét, az állampolgárt, melyből százezer és százezer család meríti az élet feltételeit. Micsoda kínos karavardás lenne például az, ha az állam alkalmazzait, a bírák, tanárok,

hivatalnokok esetleg a katonák nem kapnák meg fizetésüket? Fennakadna a kormányzás s a közgazgatás gépezete, ami aztán beláthatatlan zavarokat okoz. Végő esetben aztán valami nagy, gyors, és természetesen drága kölcsönre lenne szükség, aminek levét csak az adófizelő közönség imná meg. Ez a helyzet a maga ridegségében, ha az ex-lex idején nem teljesítjük állampolgári kötelességünket, egyaránt ártunk magunknak és a köznek.

Fizessük tehát adónkat pontosan, úgy amint eddig tettünk, teljesítsük minden kötelességünket egy, mintha nem lenne ex-lex. Ami a nagy politikát illeti, azt majd elintézik egymás között az arra bízottak mi cselekedjünk úgy, ahogy azt a haza az ő komoly, hü fiatalól méltan elvárhatja.

HIREK.

— **Új honcs apát.** A pannonhalmi főapát Koller Miksa pannonhalmi perjel a beadott szavazatok alapján zálecsári apát, nevezte ki. Az új úredesébe jött pannonhalmi perjelég helytörsőre határnapj f. hó 31-ét tűzte ki.

— **Miniszteri bizos.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a zalaegerszegi és a nagykanizsai felső kereskedelmi iskolákra nézve az 1903. év folyamában tartandó érettségi vizsgálatok vezetésével miniszteri bizosi minőségben saját részéről dr. Bóka Muzs budapesti tud. egyetemi ny. r. tanár bízta meg.

— **Változás a bermalás sorrendjében.** A kapornaki esperesi kerület bermalási sorrendjében

TÁRCZA.

Levél.

Oh, más csak írja rozsaszórnra,
 Gyönyörűl zengő, ékes levél.
 Nekem jó lesz a fának hulló lombja,
 Mit bus hervadás ípus szerezget.
 A menyő rény hervadt el ezen,
 Én mindméganyit újra közözem . . .

Mint alkonyat előz meg hajnalomat,
 Az én szerelmem is csak úgy fakadt;
 Meg legany a fá elmagyavta állott
 S ma virg lepte el a gallyakat —
 Haraszt reszketőt lombon — levele,
 S én minden csöppjét újra közözem . . .

Az éjszakra most fakadt a hajnal?
 A száraz lombon mert fakadt virág?
 Elmúltam volna csöndes alkonyattal
 És nem zavar meg — egy álmomjal!
 Pihenem volna ridég ejjelen,
 — Most minden álmom újra közözem . . .

Bús ejjelenbe hat csak visszátérek,
 Mint sírjában a derűtől levei;
 S int öröben ejjelen a lelek,
 A néma rég a multól nem beszél. —
 De míg lebujom álmodó szemem,
 Tudom szívemben tovább közözem . . .

PAKOTS JÓZSEF.

II. Rákóczi Ferencz.

Rákóczi neve magában foglalja mindazt, ami Magyarországt történelmében eszményi magasztos és hőteljes.

Menyő honszerlem, mily legenda szerű hősiesség, menyő tört remény, menyő szenteség kegyelet fűződik a néves, amely ketszáz esztendővel előzt a hazánk szomorú sorsa fölött busungo magyarok ezreinek, százezreinek szivebe bizalmat, bátorságot, lelkesedést öntött

Büvelőt szállja meg minden magyar ember lelkét há Rákócziára gondok és áldja eméket annak a nagyunk, igaznak, akiknek haló pora is honszerelme: tanít, noha tavol nyugszik az: tőnük; vagy annál inkább, mert a Propont is partjának morajló hatjából felénk száll a nagy mártyr szelleme

A lelkesedés szent lángja fellobog minden magyar sziveben ha a Rákóczi nevét hallja.

Lobogjon is és ne lohadjon sohasem, mert hozzafogható hős és dicső fejedelem nem volt Magyarországnak sohasem!

Sokáig hordta a délkeleti szellő a budosok tanujáról, a mártýrok temetőjéből, Bodasból meg a solnajtasi örökre elnémultnak s a hontalan budosok könny-cseppjeit az anyglak fölstedés és ök „előbb luttak meg a menyországot, mint Magyarországot” akkor a honiúi kegyelet titkon borogalt a törtheten elvűhség ama dicső veranimgu sírhantjához, — áldván emlékeköt s

tőlük tanulván nehéz időkhben, súlyos megpróbáltatások idején honszerlemet.

Vagy miért daloltak volna így lángtelkü költők: Kölesey, Vörösmarty a magyar jellem haznyatlanság szomorú időszakában, a rodostói sírok felé fordítván könyves szemekét:

„Rákócziak, hajh! Berecsényink, hajh!
 Magyarok gyászán ültek vizsgálatist és e megdőlőtt hősöket idezték fel mintakölpi, s megkönyöbült honszerelő lelkük, nekik panaszolván el nemzükü romlását.

Ketszázestendővel előzt Rákóczi nevét zengte minden ajk, az ő dicsőségét harsogta minden tarogató, az ő indulóitjánk varazshangját mellett rohantak ezren és ezren halál megvetésel a csata tüzébe.

A két század óta elnémült tarogató hangja megszólalt most újra és edes — bus hangja belevilított szivünkbe, hogy fölélessze a régen elnémült dicsőségés napok eméket

Ketszázadik esztendő fordulást ünneplni meg e honap 10-én Magyarorszá az ő uralkodásának és az alkotmányos szék és hazában mindentit a II. Rákóczi Ferencz dicső emlékezte tölti be a szivüket

Szenvedős és keserűség hü osztályosai voltak egész életén át, melyet házig, felszabadításnak, hűségés magyar nepe jöletének szentelt. Gyermek volt meg, amikor árvaságot nyitott; atyját nem is ösmerte. Munkács várának felszabadítására pedig lelketlen eszélvősök szakítottá el édesanyját Jzrit Hónától, akit többé sohasem láthatott.

kel pedig meg karácsonyra olvasóit a „Pesti Napló”, ez a szó legnépszerűsége értelmében függelen, szabadvány és szókombináció lap és most Vörösmarty-nak a Szózat és a Ven ezigany ösejének költeményeire egyben legjavulobbb alkotásait (Szózat, Szép Ilonka, Csaszara és tündés és számos más) foglalja díszes állatára és adja karácsonyra ajánlásokát a Vörösmarty-Album a Zachy Mihály-Album alakjában és nagyszámban készíti és e tartalmán díszkötve 29 nyolc fohó számban nyomott mindegyikét, továbbá 40–50 szövegnek fogja díszíteni. E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándék megkapja a „Pesti Napló” minden állandó előfizetője és díjtalanul megkapja mindama új előfizetője, aki egész éven át felle vagy megfizetendőket, de megvásárolhat nélkül ismét elő a Pesti Napló-ra.

— Jo tanács. Mindazonkán, kik pázsitot akarnak letölteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön eszéit, és kir. udvari nagykézleveselőből Budapestre is nagy belvárosa van arra, hogy egyik, vagy másik árját termelhessek is ha ünesenek megadva a jó sörápra termelésnek feltételeit, a legnagyobb költséggel sem lehet azokat pótolni, míg a hoi ilyen sikeresen termelhető, ott nem fogunk más slányabb árpa termelésével foglalkozni, mert az árkiüléség egyik és másik között igen jelentékeny.

Mérsekelten meleg, inkább nyári, mint száraz éghajlatú kiván fejezést az által a mi különösen alódi éghajlatunkól tör elő, a jól jó söráprát termelni nem is lehet. Az árpa sok és könnyen felvéhető tápanyagot kíván, mert összes kalóriaszám között a legatványibb gyökerezett bír. Jo egyik csak kesz tápanyagokból képes táplálkozni. Jo minőségű söráprát termelni a legnehezebb feladatok egyiké, mert talán alig van növény a melynek minőségű oly nagy ingadozásoknak lenne kiveve, mint az árpa. Az orgánikus nitrogén iránt és tekintetben különös érzékenységet bír s ezért az állatorvosi kiképzésnél mindig orvokodni kell ha jó minőségű söráprát kívánunk termelni. De mivel az árpa leggyakrabbi előveteménye a eukorépa ez általában alkalmasabb határozatos hatás nélkül állatokat s ez esetben az árpa nagyon messze esne ától; ezen tehát más módon segíteni nem lehet, mint a műtrágyákkal alkalmazása által. De nemcsak ezért bír illa való jelentőséggel a műtrágyákkal alkalmazása, hanem azért is, mivel a károsok a legelői tápanyagot a bokrosodás alkalmával igénylik és veszik föl, mert akkor fejlesztik szorvózatúkat a legnagyobb mértékben s mivel az árpa fejlődése különösen hazai viszonyaink között gyors, gondoskodni kell arról, hogy ezen idő alatt lehetőleg sok kesz növényi tápanyag aljon rendelkezésre.

A sörápra minőségére befolyó körülményekről.

— **Jo tanács.** Mindazonkán, kik pázsitot akarnak letölteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön eszéit, és kir. udvari nagykézleveselőből Budapestre is nagy belvárosa van arra, hogy egyik, vagy másik árját termelhessek is ha ünesenek megadva a jó sörápra termelésnek feltételeit, a legnagyobb költséggel sem lehet azokat pótolni, míg a hoi ilyen sikeresen termelhető, ott nem fogunk más slányabb árpa termelésével foglalkozni, mert az árkiüléség egyik és másik között igen jelentékeny.

Mérsekelten meleg, inkább nyári, mint száraz éghajlatú kiván fejezést az által a mi különösen alódi éghajlatunkól tör elő, a jól jó söráprát termelni nem is lehet. Az árpa sok és könnyen felvéhető tápanyagot kíván, mert összes kalóriaszám között a legatványibb gyökerezett bír. Jo egyik csak kesz tápanyagokból képes táplálkozni. Jo minőségű söráprát termelni a legnehezebb feladatok egyiké, mert talán alig van növény a melynek minőségű oly nagy ingadozásoknak lenne kiveve, mint az árpa. Az orgánikus nitrogén iránt és tekintetben különös érzékenységet bír s ezért az állatorvosi kiképzésnél mindig orvokodni kell ha jó minőségű söráprát kívánunk termelni. De mivel az árpa leggyakrabbi előveteménye a eukorépa ez általában alkalmasabb határozatos hatás nélkül állatokat s ez esetben az árpa nagyon messze esne ától; ezen tehát más módon segíteni nem lehet, mint a műtrágyákkal alkalmazása által. De nemcsak ezért bír illa való jelentőséggel a műtrágyákkal alkalmazása, hanem azért is, mivel a károsok a legelői tápanyagot a bokrosodás alkalmával igénylik és veszik föl, mert akkor fejlesztik szorvózatúkat a legnagyobb mértékben s mivel az árpa fejlődése különösen hazai viszonyaink között gyors, gondoskodni kell arról, hogy ezen idő alatt lehetőleg sok kesz növényi tápanyag aljon rendelkezésre.

— **Jo tanács.** Mindazonkán, kik pázsitot akarnak letölteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön eszéit, és kir. udvari nagykézleveselőből Budapestre is nagy belvárosa van arra, hogy egyik, vagy másik árját termelhessek is ha ünesenek megadva a jó sörápra termelésnek feltételeit, a legnagyobb költséggel sem lehet azokat pótolni, míg a hoi ilyen sikeresen termelhető, ott nem fogunk más slányabb árpa termelésével foglalkozni, mert az árkiüléség egyik és másik között igen jelentékeny.

— **Jo tanács.** Mindazonkán, kik pázsitot akarnak letölteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön eszéit, és kir. udvari nagykézleveselőből Budapestre is nagy belvárosa van arra, hogy egyik, vagy másik árját termelhessek is ha ünesenek megadva a jó sörápra termelésnek feltételeit, a legnagyobb költséggel sem lehet azokat pótolni, míg a hoi ilyen sikeresen termelhető, ott nem fogunk más slányabb árpa termelésével foglalkozni, mert az árkiüléség egyik és másik között igen jelentékeny.

CSARNOK

BIHÁCS.

— **Történeti beszámó 1502. évből.**

Irtá: egyházhasznáti **Dervaries Kalman.**

(Folytatás).

Az asztaloktól jobbra egy óriási harfa alatt egy gyepvonalon két fiatal igező áll a táncra bízta totákat pengesztő táncurijokkal. — a fiatal-asztalok is kellett egybe: derékon csiptek a hajdonoknak, s perdelve viték őket a „Kolo”-ba.

Az új pár a táncolókhoz közel egy padkara áll, a völgyben jól karját kezeli kis felesége nyaka köré fonta, azt magához szorította s lámpós szorítóművel annak ravagó szemébe nézgette az kérdező tőle. — licam nagyaiam, ugye te most már olyan vagy? —

— Igen, a tied vagyok, nőkre a tied! — válaszolta az szőke fejepeként fejének kerekét hajtva úgy, hogy arra felelte volt — tied vagyok meg a halálaim is!

A vendégek a támlonok notáira delegeen jártak a „Kolo”-t, ékezően egygy kurjantás is hangzott, aztán dalolni kezdtek. — a száj lomszolásnak s jo kedvnek nem volt se vége, sem hossza.

— De ha engem, mint katolát máshova rendelnek — kezdé ismét a főhadnagy szorosabban magához vonva kedves kis feleséget — vagy bar mi okból tavarnozni kellend a váról, akkor mégis csak ittthon maradok és apótlam, amíg olyan helyre jutok, hogy egyint lehetnek ismét. — En teged földhözűl hoven szereltek, s így egy percre sem maradok el tőled soha! — válaszolta lica főhefer karjait ferjének nyaka köré kulcsolva — s bar mily viszonyok közte veled akarok élni, s ha kell: halni is!

Batalics főhadnagy erre felkelt, lazasan dobogó keblére szorította kedves kis feleséget, aztán annak jobbjá megrögt, s a támlélok közé vegyűre letette vele a „Kolo”-t.

Effel fele jart már az idő, az igricek is elfaradván, felbe szakítottak a támburicák pengesetet, erre aztán reszint az udvar vezegében lévő s az Unna jobbjá agara dúró s gyönyörű fakkal s teljes pompajukban virágo dísznövényekkel beüllettel, nagyszerű kertbe sétáltak a vendégek, reszint pedig vissza állta a területt asztalhoz s folytatni a lakozást.

Bihács fölött meg akkor is lehegett az a remegés fekefelé, amely úgy nevezik ki, mint egy halotti gyászlehel, s oly sötétséget idézett elő a földön, hogy az emberek a szabadban alig ismerhették egymásra.

A sötétségen a kertben sétatónak feltűntek azok tűzhalmok, amelyek ottet keleten az Unnan túl Bihács-estl szemben a Grábce és Kozjak magaslatakon esztalig láttak s megrögtedtek, mert azokban nem sejtettek egyebet, mint a törökök tábori őrtzeit, siettek is be Drágics Mirkhoz, hogy a többi vendégek is figyelmeztessék azokra, s állapítsák meg, hogy mik lehetnek azon csillogó tűzhalmok.

A vendégek tudták ki a kertbe, s annak legmagasb pontjaira meöztekett a a Grábce és Kozjak magaslataira, de egyikük sem tudta okok pezm, hogy azok micsoda tűzhalmok lehetnek, pedig abban állapodtak meg, mikép azok nem lehetnek egyebet, mint pasztor őrt-űzek, mert annak egyáltalán semmi híre sincs, hogy az ellenség már most reájuk akarna törni.

Ennek folytán agodás nélkül visszatértek az asztalhoz, helyt díszeséget, s dalolni kezdettek: régi dalt a régi díszeséget, a hajdonoktól forvált vegre abban állapodtak meg, mikép azok nem lehetnek egyebet, mint pasztor őrt-űzek, mert annak egyáltalán semmi híre sincs, hogy az ellenség már most reájuk akarna törni.

— De nem úgy verik át a cigányt! — kiálta a 82 éves Zerpák Ivan — én az új pár egészere akaron kamianat irttem, akkórl ti bóklicék egészen megfledésztetek!

— Igaza van Isten! — szólak észmünyű-köve vanon megnyitni, megötróttakozó saját biba-jukon — az bízva — esz boldab volt tőnök, de most azonnal helyre újít a hibát! —
— Erre aztán új megötrótték a fa-kantabát, s a vendégek mind sora álltak.

— Te ösem és hugom? — kezdé a 82 éves Zerpák — nekem azt kívánom, hogy semmit sem kívánok, hanem az történeken mindenben, amit ti magatok kívántok egymásnak!

— Hahaha! röhegetek megkötés mindnyájan — hat eszék ilyen a felkösöztes? —
— Akinek nem tesztik! — válaszolta az öreg — az mondjon jobbat!

Alig vegzte szavait, midőn egyszerre oly borzaszto agyudorok hallatszótt keletől, Bosnia felől, hogy majdnem megcsúttak töltek, — s aig öt perc múlva egy 36 fontos agyu golyó fordult tőlük néháy szaz lépésnyire a földbe.

— Ez az igazi felkösöztes! — sóhajtá Bata-lics főhadnagy felugrva, aztán karját köte olda-lra s reszkette karolát áll kedves kis feleséget.

— Ea is veled megyek? — könyörgött lica s gyönyörű szempillái egy fonyes kiny regzett.

— Most ne kedves nagyaiam! — válaszolta a ferj — tudod, hogy Vallburga kiterítve fekszik halottas agyan a várán — én erretten hal meg szegény, s szülői rossz szemmel néznek rád, majd ha eltemetlek, emelid javát.

— De sies am! — mondta lica szomorúan — mert én is úgy jarkó értek!

Erre aztán hosszon, forrón összeköszöltek, s Bata-lics főhadnagy a jelenlévőköt elhuzavta siető a várba.

(Folytatása következik).

„Excelsior”.

Vedjeggemmel ellátott valódi Excelsior ojtógummim az eső-és nap hatásának a szőlőtől 14 napig hogy ellenáll, kezese-kedem.

Rudolf Oesterreicher.

Wien, H., Lilienburggasse Nr. 5.

Eladó művek.

1. Gróf Teleky József: Hunyadyok kora, az egész mű 6 díszes kötésben, felvaszov, arany címmel.
 2. Hunfalvy: Magyarország Előnévűjele eredeti zöld préselt vaszonkötésben, aranyos háttrattal.
 3. Dr. Schubert: Az állatok, madarak és hullók természetrajza. — Ford. Virányi János, kiadta Pfeifer Ferdinánd három kötet szines kepekkel, eredeti képek kötésben, vaszonhatal.
 4. Szokoly Viktor: „Házam a a külföld” — képes felvétel 1896. év. 68, 69, 70. évfolyama felvaszonkötésben. Öt kötet.
- A venni óhajtoknak felvilágosztatást ad az „Also-Lendvai Híradó” kiadólivatala.

2885 1903. Iktész.

Arverseri hirdeteményi kivonat.

— Az also-lendvai kir. járársbíroság mint telek-sényvi hatóság közlőre teszi, hogy a Hazai állat-tenyésztési társaság vegyületében, a Hajba Ferenc vegyületét szenedve ellenfi 30 fill. tököveletés és jár. irattal vegyületást az also-lendvai kir. járársbíroság területen lévő: es K-Nemetalni község határában fekvő: a k-nemetalni 4. sz. tájvi 4. hrsz. ingatlannak B. L. a. Hajba Ferenc 1. részbeni illetéke-gere 830 kor. 50 fill. kikáltási árban; a k-nemetalni 83. sz. tájvi 3. hrsz. és B. L. 2. 7. és 8. a. Hajba Ferenc, B. 9. a. Hajba Kálmán és B. 14. a. Bottner Maria Hajba Ferencné tulajdon felvett egész ingatlagra a végért: tör. 156. §-a. 37. kor. kikáltási árban elrendeltes és hogy a fenebb megjelölt ingatlanok az

1903. évi június hó 5-ik napján

a. e. 10. orokor K-Nemetalni községében a község-hatalmi megtartatandó nyilvános Arverseri a meg-állapított kikáltási áron aló is eladati fognak.

kel lép meg karácsonyra olvasót a „Pesti Napló”, ez a szó legnépszerűsége érdekében független, szabaddá és szökönkömbe lap és most Vörösmarty-nak, a Szózat és a Ven cigány öregei költőjének elterjedésén egyben legvalószínűbb alkotásait (Szózat, Szép Lónak) Csongor és tündés és számos más) foglalja át. Dienes albuma és adja karácsonyra ajándékát a Vörösmarty-Album a Zachy Mihály-Album alakjában és nagyságában készült és e tartalmán díszkönyvet 29—30 nyolc színben nyomott műveléssel, továbbá 40—50 szövegek fogja díszíteni. E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándék megkapja a „Pesti Napló” minden alkalommal előfizetője és díjazott megkapja mindanna új előfizetője, aki egész éven át letéti vagy megleveleltek, de megkésztetés nélkül ártól elő a Pesti Naplóra.

— **Jo tanács.** Mindazonok, kik paszistól akarunk letelepítést ajánlani, hogy szerezzék be Mauthner Olybia esztés, ez kir. udvari nagybíró-jelvényből Budapestre, melynek a Magyar-öröklet, Ezeket már 29 ova szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly banulatára mello és gyönyörű soteratéri részere.

Közgazdaság.

A sörpára minőségére befolyó körülményekről.

Az árpa termesztésénél három főirányt tűzhet a gazda maga elé vagy sör, vagy szesz vagy takarmány árpat termeszti. Ez azonban teljesen a gazda tetszésére bízva, mivel az egyelőre viszonylag nem nagy befolyás van arra, hogy egyik, vagy másik árpat termelhesseik s ha uneseinek megadja a jó sörpára termesztését feltelje, a legnagyobb költségessé sem lehet azokat pótolni, míg a hoi ilyen sikeresen termeszti, ott nem fogunk más slányabb árpa termesztéssel foglalkozni, mert az árkülönbség egyik és másik között igen jelentékeny.

Mérsékeltlen meleg, inkább nyírós, mint száraz éghajlatot kíván tetszésre aint a mi különösen aliföldi éghajlatunknál terül, a hoi jó sörpárt termelnie nem is lehet. Az árpa sok és könnyen felvehető tapanyagot kíván, mert összes kalászatának között a legatnyább gyökerezett bír s így csak ezek tapanyagokból képesek tapalkozni. Jo minőségű sörpárt termelni a legnehezebb feladatok egyike, mert talán alig van növény a melynek minősége oly nagy ingadozásoknak lenne kiveve, mint az árpa. Az orgánikus nitrogén iránt és tekintetben különös érzékenységgel bír s ezért az istalatorgaya alkalmaszattal mindig óvakodni kell ha jó minőségű sörpárt kívánunk termelni. De mivel az árpa leggyakoribb elvoténye a eukorepa az ala sem alkalmazható hátrányos hatás nélkül istalatorgaya s ez esetben az árpa nagyon messze esne atól; ezen tehát más módon segíteni nem lehet, mint a műtrágyaféle alkalmazása által. De nemcsak ezért bír ill kiváló minőségű sörpára műtrágyaféle alkalmazása, hanem azért is, mert a kalászatok a legelőbb tapanyagot a bokradosok alkalmaszattal igénylik és veszik fel, mert ekkor fejlesztik szervezeteiket a legnagyobb mértékben s mivel az árpa fejlődése különösen hazai viszonyaink között gyors, gondoskodni kell arról, hogy ezen idő alatt lehelelő sok kesz növényi tapanyag aljón rendelkezésére.

Az árpara a sörpárfosztat vagy legzsombótlóbb hatással ha kelto minőségűben és helyes időben adhat ill alj. Mivel a tavaszi veteményeknél általában nagyon rövid idejük van a tapanyagok fejeletére, ha megfelelő időben nem alkalmaztunk a sörpárfosztat, akkor hatása is elmarad. A sörpárfosztásnak a tulajban a legteljesebb mértékben, tökéletesen el kell oszlania, hogy hatasa ervenyre juthasson s ezért különösen szarazabb éghajlati vidékeken, a hoi a műtrágyaféle egyenletes elosztása a tulajban sokkal nehezebb és sokkal lassabb, eelszert lesz az az árpa elvotények, nyel aia adni, vagy legelőbb ossze alkalmazni, mert a tavaszad alkalmazott sörpárfosztat hatása nem fog mutatkozni az arpanál.

CSARNOK

BIHÁCS.

Történeti beszámó 1502 évbél.

Írta: egyházasbátki Dervaries Kalman.

(Folytatás).

Az asztaltól jobbra egy oriai hárfya alatt egy gyepdokon két fiatal ifjú állt s táncra bízta a notákat pengeszték tamburrierajuk, — a fiatal-jások nem is kellett egyéb; derekuk csiptek a hajdonoknak, s perdulve vették őket a „Kolo”-ba. — Az új pár a táncokhoz közel egy padkára állt, a völgyezői jobbra kárját kedves kis felesége nyaka köré fonta, azt magához szorította s lágy szorításon annak ravogyo szomého nevére ezt kérdezte tőle: „Ilicam anyuaim, egy te most már evim vagy tied?”

„Igen, a tied vagyok, örökre a tied!” — válaszolta az szöke feleségeket fejének kedvese hajtva úgy, hogy arra felelte volt — „tied vagyok meg a halálban is!”

A vendégek a tamburiek notáijára delegen jáltak a „Kolo”-t, ekközben egyegy kurjaanis is hangzott, aztán dalolni kezdtek, — szilaj lombolnak s jó kedvük nem volt se vege, sem hossza.

„De ha engem, mint katólát máshova rendelnek” — kezdé ismét a foladagny szorosabban magához vonva kedves kis feleséget — „vagy bár mi okból tavoznom kellend a váról, akkor mégis csak itthon maradok edes apudám, anig olyan helyre jatok, hogy egyint lehoztok ismét!”

„En teged törkedniül ilyen szereltek, s így egy percre sem maradok el tőled soha!” — válaszolta lica hófehér kárját ferjének nyaka köré kuszolva — „s bár mi viszonyok közte veled akarok élni, s ha kell: halni is!”

Batalics főhadgy ere felkelt, lazasan do-bogó kedlere szorította kedves kis feleséget, aztán annak jobb kezét megfogta s a táncok közé vegyivére letette vele a „Kolo”-t.

Effel fele járt már az idő, az igricek is el-faradván, felbe szakitottak a tamburiek pengeset, erre aztán reszint az udvar vezében lévo s az Unna jobbk ágara dió s gyönyörű fakkal s teljes pompájukban virágo díszvényekkel be-üteltek, nagyszerű kerthe sétáltak a vendégek, reszint pedig vissza ültek a terület asztalhoz s folytatták a lakozást.

Bihács főtött meg akkor is leheteg az a reme-ges feje felől, amely úgy nevezik ki, mint egy halotti gyászlepel, s oly sötétséget idezett elő a földön, hogy az emberek a szabadban alig ismer-tek egymásra.

A sötétségen a kerthen sétálóknak felütök-tek azon tűzhalom, amelyek ottet keleten az Unnau túl Bihács-est szemben a Grabec és Közgy magaskötő aláhozott luttak s meggyedtek, mert azokban nem sejtettek egyebet, mint a törökök labóri órtüzeit, siettek is be Drágics Mirkhoz, hogy a többi vendégek is figyelmeztessék azokra, s alaptapsik meg, hogy mik lehetnek azon csilogo tűzhalom.

A vendégek tudták ki a kerthe, s annak legnagyobb pontjáról mezegettek át a Grabec és Közgy magaskötőre, de egyikük sem tudta elki-pezni, hogy azok micsoda tűzhalom lehetnek, mert azokban nem sejtettek egyebet, mint a törökök labóri órtüzeit, siettek is be Drágics Mirkhoz, hogy a többi vendégek is figyelmeztessék azokra, s alaptapsik meg, hogy mik lehetnek azon csilogo tűzhalom.

Ennek folytán aggodás nélkül visszatértek az asztalhoz, helyt foglaltak, s dalolni kezdettek: régi dalt a régi dicsőségrol, a hajdonok iróval királyok korából, aztán a völgyök szorgalmasai vörös bört s felalja egymásra köszöntötek kantaikkal, s azokat felolditva úresen az asztaira vágtek.

„De nem úgy verik ám a cigányt!” — kiálta a 82 éves Zerpak Ivan — „en az új pár egész-egesen akarom kántamán urteni, akkörtöl ki biktické egészen megfedelkeztetek!”

„Igazan van bajom!” — szóltak elezőrnnyá-jukba valamenyien, megoltrakozva saját hibá-jukkal, az hízva eszt boldas volt tőlük, de most azonban helyre ülték a hitát!”

Erre aztán újra megtöltöttek a fa-kantákat, s a vendégek mind sora álltak.

„Te ösem és hógom” — kezdé a 82 éves Zerpak — „nekem azt kívánom, hogy semmit sem kívánok, hanem az örtengek mindenben, amit ti magatok kívántok egymásnak!”

„Hahaha!” rööhöttek a vendégek mindnyajan „hat esk ilyen a felközsötés?”

„Akinek nem feltűnik?” — válaszolta az öreg „az mondjon jobbat!”

Alig végezte szavait, midön egyszerre oly borzasztó agyudgokos hallatszót keletört, Bosnia felöl, hogy majdnem megcsütöttek tőle, — s így öt perc múlva egy 36 fontos agyú golyó fúrodott tőlük neháza szeg lepesnyére a földbe.

„Ez az igazi felközsötés!” — sohajta Bata-lics főhadgy felugorva, aztán kardját köte ol-darab s reszlete karolta át kedves kis felesé-ge. „Ea is veled megyek” — könyörgött lica s gyönyörű szempillán egy fényes köny regzett.

„Most ne kedves anyuim!” — válaszolta a ferj — „tudod, hogy Valburga kiterítő fekszik halottas agyan a várban... én eretnem hal meg szegény, s szülői rossz szomuel uneseinek read, majd ha eltemeték, emeltek jóvak.”

„De sziesz!” — mondta lica szomoran „mert en is így járok ortel!”

Erre aztán hosszon, forrón összeközlözök, s Batalics főhadgya a jelenlévőkötől elhuzasva sietett a várba.

(Folytatása következik).

„Excelsior”.
Vedjeggemmel ellátott valódi Excelsior ojtógummim az eső-és nap hatásának a szőlőtől 14 napig hogy ellenáll, kezese-kedem.
Rudolf Oestereicher.
Wien, II., Lilienbrunngrasse Nr. 5.

Eladó művek.

1. Gróf Telaky József: Hunyadykák kora, az egész mű 6 díszes kötetben, felvaszon, army cim-mel.
2. Hunfalvy: Magyarországi Ethnographia eredeti zöld préselt vaszonkötesben, aranyos háttrálatt.
3. Dr. Schubert: Az állatok, madarak és hüllők természetrajza. — Ford. Virányi Janos, kiadta Pfeifer Ferdinand három kötet szines kepek-kel, eredeti képes kötésben, vaszonhátal.
4. Szokolty Viktor: „Hazánk és a külföld” — képes folyóirat 1896. 67, 68, 69, 70. évfolyama felvaszonkötesben. Öt kötet.

A venni ohajtoknak felvitagostást ad az „Also-Lendvai Híradó” kiadói hivatala.

2985 1903. tktsz.

Arverseri hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbörög mint telek-sényvi hatóság közlőre teszi, hogy a Hazai állat- és buzistói társaság vegrehajlaton, Hajba Ferenc vegrehajlat szenvedő elleni 61. 90 fill. tö-keveltes és jár. irati vegrehajlat nygeben az alsó-lendvai kir. járásbörög területen lévo: es K-Nemetlain község határában fekvő:

- a k-nemetlaini 4. sz. tkvji 4. hrsz. ingatlannak B. L. a. Hajba Ferenc 1. részbeni illetősége 830 kor. 50 fill. kikáltási árban; a k-nemetlaini 83. sz. tkvji 3. hrsz. és B. L. 2. 7. és 8. a Hajba Ferenc, B. 9. a. Hajba Kálmán és B. 14. a. Bottnar Maria Hajba Ferencné tulajdon felvett egész ingatlagra a végért: 156. \$-a a. 37 kor. kikáltási árban cirendelt és hogy a fenebb megz-bílt ingatlanok az

1903. évi június hó 5-ik napján

a. e. 10 okörök K-Nemetlain községében a község-hatalm megartandó nyilvános árverseny s meg-állapított kikáltási áron alól is eladati fognak.

Arverési szándékok tartoznak az ingatlanok becsárának 10^{át} részben, vagy az 1881. LX. 1. cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1. en 3333. sz. a. mellékelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ban, kijelölt övadékek értékpapírral a kiküldött kezéhez letérni, avagy az 1881. LX. 1. cz. 170. §-a értelmében a bánatpennek a bíróságnal előleges elhatározásról kiállított szabályszerű elismerőnyvt. atzolgálatni.

Kelt Alsó-Lendva, 1903. évi április 16.
Az a-landvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Csiszár, kir. albíró.

1792 1903. ájkesz.

Árverési hirdetményi kivonal.

Az alsó-landvai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közzírre teszi, hogy a Bellatiné-vidéki takarékpénztár végrehajtának, Kókol István melénczi lakos végrehajtást szenvedő elleni 2400 kor. tókekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyben az alsó-landvai kir. járásbírósg területén levő: és Molnár közsg határánál fekvő: a melénczi 4. sz. tjkébi a 287. sz. tjkébe átvitt Kókol István jogán Utrossa Agota, ennek jogán jelenleg B. S. a. Vuesko Marton tulajdonát képező 18. és 30. hrsz. ingatlanok ² része adó alapon becsült 192 kor. együttes kikülasti árban; a melénczi 4. sz. tjkvi és a Kókol István jogán B. 21. a. Utrossa Agota tulajdonát képező 61. 140. 249. 318. 318. és 392. hrsz. ingatlanok ¹2 részére adó alapon becsült 686 kor. együttes kikülasti árban; a melénczi 53. sz. tjkvi és Kókol István jogán B. 13. a. Utrossa Agota tulajdonát képező 252. hrsz. egész ingatlanra adó alapon becsült 294 kor. kikülasti árban; a melénczi 194. sz. tjkvi és Kókol István jogán B. 17. a. Utrossa Agota tulajdonát képező 108. hrsz. ingatlan ¹2 részére adó alapon értékel 30 kor. kikülasti árban; végül a melénczi 244. sz. tjkvi és Kókol István jogán B. 13. a. Utrossa Agota tulajdonát képező 3. hrsz. ingatlanok ¹2 részére adó alapon értékel 571 kor. kikülasti árban elrendelte és hogy a fennbbi megjelölt ingatlanok az

1903. évi június hó 4-ik napján d. e. 10 órakor Lenti-Kápolna községben a község házámal megvárando nyilvános árverésben a megállapított kikülasti árón alól is eladhatni fogják.

Arverési szándékok tartoznak az ingatlanok becsárának 10^{át} részben, vagy az 1881. LX. 1. cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi novemler hó 1-en 3333. sz. a. mellékelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékek értékpapírral a kiküldött kezéhez letérni, avagy az 1881. LX. 1. cz. 170. §-a értelmében a bánatpennek a bíróságnal előleges elhatározásról kiállított szabályszerű elismerőnyvt. atzolgálatni.

Alsó-Lendva, 1903. évi március 11-en.
Az a-landvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Csiszár, kir. albíró.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy május 1-jétől fogva

**ÓRA- és ókszerész
üzletemet**

Tivadar Ferencz-féle házba (Tuske veodéglével szemben) áthelyeztem.

Tisztelettel

MAYER ÖDÖN
Óra- és ókszerész.
Alsó-Lendván.

Egy jó házból való fu

tanulónak

azonnal felvétetik

Balkányi Ernő

könyvnyomdájában,

ALSÓ-LENDVÁN.

Aki gazdaságot akar szerezni, most van rá alkalom!

Göntérházán, Büchler Adolf-féle **gőzmalom és koresma** melléképületekkel, földekkel, rétekkal részletfizetésre is örök árban eladó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a tulajdonosnál Göntérházán, u. p. Dobronak.

Legnagyobb nyeresemény

legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.

JEGYZÉKE

55,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Legnagyobb nyeresemény a 1000,000 korona

1.000,000 vereménnyel.

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Tíz millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült veivők.

Az egész világ legesélydósbab sorrajátka a mi n. kir. szab. osztály-sorsjátékunk, mely nem sokára újból kezdetet vesz.

110,000 sorsjegy **55,000**

PÉNZNYEREMÉNNYEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyek kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen **Tízenny millió 459,000** koronát, egy hatalmúss összszegget sorsolnak ki. Az egész vállalat **állami felügyelet alatt áll.**

Az I-50 osztály eredeti sorsjegyeinek tetszerzői betéji a következők:

egy nyolczad frt	—75 vagyis	1.50 korona
egy negyed	1.50	3.—
egy fel	3.—	6.—
egy egész	6.—	12.—

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal de legkésőbb

f. évi május hó 22-ig,

mely napon a húzás megkezdődik, bizalommal hozzánk küldeni.

TÖRÖK A. és Tsa BANKHÁZA

Budapest,

Hazánk legnagyobb osztály-sorsjáték üzlete.

Főarudánk osztály-sorsjáték osztályai:

- Főület: VI. Teréz-körút 46 a.
- Fiókok: 1. Váci-körút 4 a.
- 2. Múzeum-körút II.
- 3. Erzsébet körút 54.

Rendelőlevelé levágandó. **TÖRÖK A. és Társa bankháza Budapest.**

Körök részben I. oszt. n. kir. szab. osztály-sorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezetle együtt küldeni.

Utánvétellel kérem (postautalványval küldöm) A az összegzet — korona összegben (A nem tetsző töröndő